

国务院常务会议:

听取个人所得税改革情况汇报
确定有关税收优惠政策减轻纳税人负担

据新华社北京11月20日电 国务院总理李克强11月20日主持召开国务院常务会议,听取个人所得税改革情况汇报,确定有关税收优惠政策减轻纳税人负担;部署深化医药卫生体制改革进一步推进药品集中采购和使用,更好服务群众看病就医;通过《中华人民共和国城市维护建设税法(草案)》。

会议指出,建立综合与分类相结合的个人所得税制,引入教育、养老等六项专项附加扣除,是党中央、国务院部署的重大税制改革,是减税降费的重要举措。自去年10月实施以来,改革成效逐步显现,今年前9个月累计减税4400多亿元,惠及2.5亿纳税人,对完善收入分配、增加居民收入、扩大消费发挥了重要作用。下一步,要合理

有序建立个人所得税年度汇算清缴制度,使专项附加扣除政策更好落实并不断完善,实现税制可持续。会议决定,为进一步减轻纳税人特别是中低收入群体负担,暂定两年内对综合所得年收入不超过12万元或年度补税金额较低的纳税人,免除汇算清缴义务。会议要求加强相关政策解读,简化操作流程,优化办税服务,便利纳税人依法纳税。会议还决定,为促进海运业发展,适应国内对海产品较快增长的需求,借鉴国际做法,从今年1月1日起到2023年年底,对一个纳税年度内在船航行超过183天的远洋船员,其工资薪金收入减按50%计入个人所得税应纳税所得额。

会议指出,推进药品集中采购和使用,是深化医改的重要内容,为降低

“虚高”药价、减轻群众负担发挥了积极作用。会议要求进一步推进这项工作。一是扩大集中采购和使用药品品种范围,优先将原研药与仿制药价差较大的品种,及通过仿制药质量和疗效一致性评价的基本药物等纳入集中采购,以带量采购促进药价实质性降低。构建药品国家集中采购平台,依托省(区、市)建设全国统一开放采购市场。二是确保集中采购药品稳定供应和质量安全。建立中标生产企业应急储备、库存和产能报告制度,加强中标药品抽检,实行市场清退制度。建设药品追溯系统,明年年底前率先实现疫苗和国家集中采购使用药品“一物一码”,并可由公众自主查验。三是制定实施国家用药管理办法。推动医疗机构首先使用国家基本药物和医保

目录药品。加强医院药事管理,依法查处不合理用药行为。建立健全药品价格常态化监管机制。在总体不增加患者负担的前提下,稳妥有序试点探索医疗服务价格的优化。四是推进医保支付方式改革。原则上对同一通用名相同剂型和规格的原研药、通过一致性评价的仿制药等实行相同的支付标准。探索更加高效的药品货款支付办法。

为完善税收法律制度,并与营改增改革取消营业税相衔接,会议通过《中华人民共和国城市维护建设税法(草案)》。草案保持现行城市维护建设税暂行条例的税制框架和税负水平不变。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

中央“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组发文要求

高质量开好专题组织生活会

据新华社北京11月20日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于第二批主题教育单位基层党组织召开专题组织生活会和开展民主评议党员的通知》,要求深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真检视问题,坚持实事求是,用好批评和自我批评锐利武器,保证高质量开好专题组织生活会。

通知要求,通过深化学习,引导党员充分认识,这次专题组织生活会是严格党内政治生活的一次生动实践,是守初心、担使命的一次政治体检,是发扬自我革命精神、以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和第二批主题教育的部署要求上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,打牢开好专题组织生活会的思想基础。

通知指出,要认真检视问题。紧扣“不忘初心、牢记使命”主题,组织党员盘点参加主题教育的收获提高,查找违背初心和使命的差距不足。党员重点检视诵读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》或《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》情况;检视对照党章规定的党员条件和义务权利,对照《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,对照群众提出的意见建议等,查找了哪些具体问题、改了多少、改得怎样,还有哪些没有改到位;检视发挥党员先锋模范作用情况,立足岗位、履职尽责做得怎么样,为身边群众做了什么实事好事,还有哪些差距。基层党组织要重点检视组织开展主题教育、严格党员教育管理、联系服务群众、改进工作作风等方面的具体问题。基层党组织和党员都要从检视出来的具体问题中,剖析主观上、思想上的根源。

通知强调,要严格把握程序要求,坚持实事求是,用好批评和自我批评锐利武器,保证高质量开好专题组织生活会。

通知要求,各级指导组、巡回指导组和巡回督导组要严督实导,及时发现问题,纠正偏差。要坚决反对形式主义,防止不触及思想、不解决问题,防止简单以测评票数评价党员。

就美国会参议院通过涉港法案

外交部召见美驻华使馆负责人
提出严正交涉

新华社北京11月20日电 外交部副部长马朝旭20日召见美国驻华使馆临时代办柯有为,就美国国会参议院审议通过“香港人权与民主法案”提出严正交涉和强烈抗议。

马朝旭指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政府和外国势力干预。美国会上述法案公然插手香港事务,干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则。中方对此坚决反对。我们强烈敦促美方立即采取有效措施阻止该法案立法,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,中方必将采取有力措施予以坚决反制,一切后果必须由美方完全承担。

马朝旭强调,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。中方正告美方,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的图谋都不会得逞,到头来只会搬起石头砸自己的脚。

日报云阅读

扫二维码,阅读新华社评论员文章
《美方干预中国内政的图谋绝不会得逞》

短网址:htp://shouji.lyd.com.cn/n/976321



青海玉树:冬日高原美如画

这是11月19日在玉树藏族自治州囊谦县境内拍摄的群山。初冬时节,在青海省玉树藏族自治州境内,群山、草原、河流在蓝天白云的映衬下构成一幅幅美丽的画卷。新华社记者 张龙 摄

黄如航:解救入质勇斗绑匪

新华社广州11月20日电 在广东警官学院,英雄黄如航的铜像至今仍立在校园中,他的事迹已写入教材,被警校学生所学习。

黄如航,1969年出生,广东省高要县人。1989年,黄如航从广东省人民警察学校毕业,被分配到广东省佛山市公安局九科任侦查员。

参加工作后,黄如航热爱本职工作,刻苦钻研,埋头苦干,成为技侦工作的多面手和业务骨干。他英勇顽强,机智果敢,多次奋不顾身与犯罪分子周

旋,冒着生命危险参加围捕持枪凶犯的战斗,出色地完成了任务。他先后共参加侦破重大案件198起,与战友一起抓获各类违法犯罪分子147人,受到市公安局的嘉奖。

1995年7月12日晚,在围歼绑匪、解救入质的战斗中,黄如航为保护战友和人民群众的生命安全,不顾个人生死,挺身而出。他在战友腹背受敌、现场群众生命安全受到严重威胁的危急关头,奋不顾身扑向持枪罪犯,紧紧地卡住罪犯的脖子,与罪犯展开殊死搏

斗,不幸中弹。倒地后,黄如航仍忍着剧痛顽强地两次举起手枪对准罪犯,但已无力扣动扳机,再次倒下。凶残的罪犯又向他连开两枪。战友闻声立刻转身射击,将罪犯击毙。黄如航同志因流血过多,壮烈牺牲。

1995年7月,广东省委组织部追认黄如航为中国共产党党员,广东省人民政府批准他为革命烈士。公安部追授他“全国公安战线一级英雄模范”称号。

佛山市公安局相关负责人说,黄如航面对穷凶极恶的绑匪,临危不惧,为

保护战友和人民群众的生命安全,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅26岁。他一生忠诚敬业、勤奋勇敢,冲锋在前、临危不惧,在侦查一线靠着必胜的信念和过硬的本领,奏出了一曲曲正义战胜邪恶的凯歌。他用自己的鲜血和生命,展现了人民警察的英雄气概和献身精神,履行了人民公安为人民的神圣使命。



欧盟围绕吸纳新成员吵翻天

入盟门槛等事宜。

一名不愿公开姓名的欧盟成员国外交官会后告诉法新社记者,多数成员国赞成尽快启动阿尔巴尼亚、北马其顿等西巴尔干国家的入盟谈判,只是法国唱反调,提出应该先提高入盟门槛,然后才能准许更多成员加入欧盟。

按照这名外交官的说法,法国抛出的提议显然是为阻挠北马其顿等国入盟进程,“有关改革入盟程序的讨论不应成为欧盟推迟吸纳新成员或阻挠某些国家入盟的借口”。

西巴尔干国家包括塞尔维亚、克罗地亚、阿尔巴尼亚、北马其顿、波黑、黑山等国家。其中克罗地亚2013年加入欧盟,其他西巴尔干国家虽不同程度地

开启加入欧盟的进程,但进展缓慢。

欧盟仍欲扩员

眼下正逢欧盟机构领导人换届之际。欧盟轮值主席国芬兰的欧洲事务部部长蒂蒂·图普赖宁19日否认欧盟会立刻对法国的提议举行投票表决,表示要等新一届欧盟委员会12月1日上任后再作考虑。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙本月早些时候接受媒体采访时说,不仅法国,还有其他一些欧盟国家对阿尔巴尼亚、波黑等国入盟存有疑虑。他说:“在欧盟完成自身改革以前,我不希望新成员加入欧盟。”

按照图普赖宁的说法,“我们举行圆桌讨论,当然听见法国的提议……有些国家表示赞同,有些国家表达疑虑”,但欧盟“完全致力于”吸纳更多成员入盟。

奥地利、捷克、意大利、波兰、斯洛伐克和斯洛文尼亚六国联合致信即将卸任的欧盟委员会主席让-克洛德·容克,呼吁明年3月启动阿尔巴尼亚和北马其顿的入盟谈判,“若想巩固欧盟,就离不开西巴尔干国家的加入”。

(据新华社专特稿)



核心提示

欧洲联盟成员国19日围绕吸纳新成员事宜举行闭门会议,但分歧较大,争论激烈。

消息人士披露,法国主张提高入盟门槛,似乎有意给西巴尔干国家入盟进程使绊子,意大利、奥地利等国则倾向于尽快吸纳更多成员加入欧盟。

提高入盟门槛?

欧盟成员国19日在总部所在地比利时首都布鲁塞尔召开会议,闭门磋商



以色列对叙利亚进行大规模空袭

这张社交媒体视频截图显示,11月20日,在叙利亚首都大马士革郊区,空袭导致发生爆炸。叙利亚军方20日发表声明称,以色列战机当天凌晨发射多枚导弹空袭叙利亚首都大马士革周边地区。以军方表示,当天对伊朗军方在叙境内的军事目标进行了大规模轰炸。(新华社/法新)